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Kleine Anfrage vom 08.08.2017

Aufstockende und ergänzende erwerbsfähige Leistungsberechtigte im SGB II

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter Krone,

Ihre kleine Anfrage vom 08.08.2017 (identisch mit Ihrer Anfrage vom 

15.08.2017) beantworte ich wie folgt:

1.)  Wie  viele  sogenannte  Aufstocker  gibt  es  derzeit  in  Darmstadt,  die  zusätzlich  zum 

Arbeitslosengeld 1 „aufstockende" Leistungen nach dem SBG II erhalten und sogenannte 

Ergänzer,  die  zusätzlich  zu  einem  Einkommen  aus  Erwerbstätigkeit  „ergänzende" 

Leistungen nach dem SGB II erhalten?

Antwort (Statistische Abfrage jeweils März):

Aufstockende
Absolut/in %

Ergänzende
Absolut/in %

Alle erwerbslosen
Leistungsberechtigten

03/2017 1731 / 77% 2.763 / 28,22% 9.790
03/2016 2302/5007, 2.698 / 29,31% 9.205
03/2015 2552 17707, 2.719 / 29,52% 9.210
03/2014 2302 / 65% 2.654 / 30,57% 8.683
03/2013 2232 / 59% 2.569 / 29,81% 8.617
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2.) Wie viele Menschen in Darmstadt erhalten zusätzliche Leistungen nach dem SGB II auf Grund 

geringfügiger Beschäftigung?

Antwort (Statistische Abfrage jeweils März):

Anzahl
absolut/in %

03/2017 1.070 / 10,93%
03/2016 1.019 / 11,07%
03/2015 1.049 / 11,39°0

03/2014 1.174 / 13,52°0

03/2013 1.158 / 13,44%

3.) Wie viele Menschen in Darmstadt erhalten ergänzende Leistungen nach dem SGB II trotz 

Vollbeschäftigung?

Antwort (Statistische Abfrage jeweils Januar):

Anzahl
absolut/in %

Alle erwerbslosen
Leistungsberechtigten

O1/2017 465/4,88% 9.522
O1/2016 392/4,34% 9.039
O1/2015 415 / 4,69°0 8.857
O1/2014 424 / 4,93% 8.607
O1/2013 414/4,97% 8.324

4.) Bitte dehnen Sie die entsprechenden Angaben zu den Fragen 1 bis 3 auf die letzten 5 Jahre 

aus  und  verknüpfen  sie  in  absoluten  und  prozentualen  Angaben  mit  den  jeweiligen 

Gesamtzahlen  der  erwerbsfähigen  Leistungsberechtigten  (eLB)  im  Rechtskreis  SGB  Il  des 

Jobcenters Darmstadt.

s. Auflistung Antworten zu den Fragen 1 

und 2 Mit freundlichen Grüßen
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